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Zlatá cihli čka 
 

1. Výpočet a odhad hmotnosti  
a) Na obrázku je papírový model zlaté cihličky s rozměry. 
b) Hustota zlata je asi 40 krát větší než hustota borového dřeva. 
c) Odhadněte hmotnost cihličky (kvádru) uvedených 

rozměrů odlité ze zlata: ….. g = ……. kg 
d) Odhadněte hmotnost cihličky (kvádru) stejných rozměrů 

z borového dřeva: …………… g = ………… kg 
e) Odhad ověřte přesným výpočtem s využitím hustoty 
 
Hustota dle fyzikálních tabulek: 
zlato    19,3  g/cm3 
borové dřevo   0,5  g/cm3 
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Výpočty:  
 

zlato borové dřevo 
ς = 19, 3 g/cm3 ς = 0,5 g/cm3 

V = a.b.c (cm3) 
V = 17. 4 . 2 (cm3) 

V = 136 cm3 
m = ς . V 

odhad 
m =  

odhad  
m =  

m = 19,3 . 136 (g) 
m =         g =               kg 

m = 0,5 . 136 (g) 
m =             g =               kg 

 

2. Co patří k sobě? 
 

1 chemická značka Au A ano 

2 
zlato je vynikajícím 
vodičem elektrického 
proudu 

B ne 

3 zlato je velmi tvrdý kov C 
šumavské město Kašperské 
Hory a jeho okolí 

4 zlato dobře odolává D korozi 

5 

zlato je důležitým 
materiálem využívaným při 
výrobě nejmodernějších 
elektrotechnických zařízení 

E latinský název Aurum  

6 
zlato se v přírodě vyskytuje 
poměrně hojně a jeho těžba 
je nenáročná 

F 
demontáž součástech 
obsahujících zlato nebo jiné 
drahé kovy a prvky 

7 
zlatonosný revír za doby 
Karla IV. H ano 

8 
odkládání vyřazených 
elektrotechnických zařízení 
do speciálních kontejnerů 

I  ne 
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3. Výpočet tlaku 
 

Porovnej tlak, kterým na desku stolu působí cihlička ze zlata a 
cihlička z borového dřeva: 

 
     p = F / S (Pa) 
 

zlato borové dřevo 
S = a  .  b (m2) 
S = 0,17 . 0,04  
S = ………m2 

m =                kg m =          kg 
F =                 N F =           N 

p = F / S 
p =            Pa p =          Pa 
 

Doplňte věty: 
a) Velikost tlaku je přímo závislá na velikosti ………………..  
     a nepřímo závislá na velikosti ………………… 
b) Protože obě cihličky mají stejnou velikost styčné plochy a  
    desky stolu, větším tlakem působí cihlička ze ………..…..,  
    na kterou působí větší …………………… , protože má  
    větší …………… 

Nápověda:   zlata, styčné plochy, gravitační síla,  
hmotnost, gravitační síly 

 

4. Dřevo a jeho druhy 
 
 
 

MĚKKÉ DŘEVO STŘEDNĚ TVRDÉ DŘEVO TVRDÉ DŘEVO 

smrk 
jedle 

borovice 
topol 
lípa 

jasan 
jilm 
dub 

ořech 

habr 
akát 
tis 
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1.  
c) 4000 g = 4 kg 
d) 50 g = 0,05 kg 
zlato: m = 2624,8 g = 2,624 kg; borové dřevo: m = 68 g = 0,068 kg 
2.  

1 E 
2 A 
3 B 
4 D 
5 H 
6 I 
7 C 
8 F 

3. S = 0,0068 m2 
zlato: m = 2,624 kg; F = 26,24 N; p = 3858,82 Pa = 3,9 kPa 
borové dřevo: m = 0,068 kg; F = 0,68 kg; p = 100 Pa = 0,1 kPa 
4. 

a) velikosti gravitační síly; obsahu styčné plochy 
b) zlata; gravitační síla; hmotnost 

 


